

Zpravodaj obce Bystrovany

Vydává Obecní úřad v Bystrovanech

číslo 37

červen 2002

Šrámkova č. 9, tel. 068 531 1841

e-mail: bystrovany@iol.cz

www.bystrovany.cz

Vážení spoluobčané,

toto číslo našeho Zpravodaje vychází v době, kdy slavíme výročí 725 let od první písemné zmínky o naší obci a současně 125 let od vysvěcení kaple svatého Bartoloměje na návsi v dnešní ulici Jeseniově.

Především bych Vás chtěl při této příležitosti pozdravit a také se tak trochu podělit o pocity, které ve mně toto výročí vyvolává. Chtěl bych také vzpomenout na všechny, kteří se jakýmkoliv způsobem o rozvoj naší obce zasloužili. Myslím, že je vhodná příležitost jim věnovat vzpomínku a v duchu jim poděkovat.

Když jsem se díval do historických materiálů o naší obci, uvědomil jsem si, v jak významné době žijeme. Vždyť z celé té 725 let dlouhé doby bylo jen 30 let skutečné samostatnosti obce v demokratických podmínkách a z toho 10 let od obnovení samostatnosti v roce 1993 prožíváme my dnes.

Mám za to, že těch uplynulých 10 let bylo úspěšných a že se naše obec nemá za co stydět. Vždyť počet obyvatel se zvýšil o 86 na dnešních 710, přibylo 24 nových domů, mnoho objektů, má novou tvář. V obci úspěšně podniká řada firem a společností. Obecní úřad se jim snaží vyjít vstříc ve snaze zajistit co nejvíce pracovních příležitostí.

V obci se za tuto dobu proinvestovalo do veřejné prospěšných akcí a staveb více než 30 milionů korun a to nás čeká stavba kanalizace, která (spolu s obcí Bukovany) bude mít hodnotu přes 60 milionů korun.

A tak si přejeme, aby se všem v naší obci i obci samotné v příštích letech všechno dařilo a abychom se mohli ve zdraví podílet na jejím dalším rozvoji.

Váš starosta

Sdružení obcí Mikroregionu Bystřička vzniklo v roce 1999 a jeho členy se staly obce Bystrovany, Bukovany, Daskabát, Mrsklesy, Přáslavice, Svěsedlice, Tršice, Hlubočky, Velká Bystřice a Velký Újezd. Již při svém vzniku si sdružení vytklo za cíl prohlubovat spolupráci mezi jednotlivými obcemi a podílet se na hospodářském a kulturním rozvoji celého našeho regionu. Nespojuje nás pouze řeka Bystřice, ale životy lidí, jejich problémy, radosti i strasti. Jsem rád, že Bystrovany si i přes krátkou dobu své nově nabyté samostatnosti našly pevné místo mezi obcemi mikroregionu. Je to svědectví o tom, že samostatná správa věcí veřejných vlila do života Vašich občanů nový impuls, který povede ke zkvalitnění života celkovému rozvoji Vašeho společenství.

Přeji Vám u příležitosti Vašich výročí vše dobré, hodně zduar a mnoho životního optimismu.

Mgr. Zdeněk Lakomý, starosta Velké Bystřice
a předseda Mikroregionu Bystřička

Vážení spoluobčané,

Jsem rád, že Vás mohu po letech opět pozdravit při příležitosti těchto slavných výročí tak významných pro naši obec.

Myslím, že je dobře, když můžeme tyto oslavy prožívat v samostatné obci. Ovšem kdyby nebylo těch pár nadšených lidí, kteří prosadili ono referendum o odtržení obce od města, asi bychom neslavili vůbec. I jejich zásluhou můžeme dnes po letech s radostí konstatovat, že obec žije a je schopna dalšího rozvoje. Jsem přesvědčen, že naše snaha nebyla marná.

Milí spoluobčané, co přát této naší obci do dalších let při tak slavných výročí. Snad jen to, aby pro ni občané vždy dokázali vybírat představitele moudré a statečné, kteří budou vždy dbát jen blaha jejich občanů.

Váš bývalý starosta Václav Gažar

Program a informace

k oslavám 725 let založení obce Bystrovany a 125 let vysvěcení kaple sv. Bartoloměje

Pátek 28.6. 19.00 návěs Bystrovany

Heřmánčí - posezení s country kapelou. Vstup volný, bohaté občerstvení. Předpokládáné ukončení 23.00.

Sobota 29.6.

9.00 Mateřská škola - den otevřených dveří, výstavy z historie i současnosti

Základní škola - výstavy z historie i současnosti

Obecní úřad Bystrovany - den otevřených dveří

Místní knihovna - den otevřených dveří

9.00 Areál Horizont

Celodenní provoz, prohlídka parku

9.00 Vyhlídkové lety z letiště Bohuňovice, občerstvení, prohlídka letecké techniky. Odjezdy autobusu od kaple v 9.00, 10.00, 11.00 dle rozdělení. Zájemci, kteří nebyli přihlášení předem, se mohou zúčastnit také.

14.00 Zábavné odpoledne - návěs Bystrovany

Hudba, vystoupení souborů, tombola, bohaté občerstvení. Vstup volný.

19.30 Slavnostní koncert - areál Horizont Bystrovany. Vystoupí žesťový kvintet Moravské filharmonie. Doprovodný program, ohňostroj. Vstup volný.

21.00 Diskozábava - Areál kynologického klubu Bystrovany. Občerstvení. Vstupné 30,-

Neděle 30.6.

10.00 Slavná mše svatá - svěcení zvonu kaple Sv. Bartoloměje .

Významné události desetileté samostatnosti obce.

1993 zvoleno 1.zastupitelstvo ve složení

Gažar Václav – starosta obce

Dolének Jiří - místostarosta obce

Burgetová Marie

Bordovský Vladimír, ing.

Košťálek Vojtěch ml.

Ptáček Jiří

Sklenář František

Sklenář Jaroslav

Slepica Jan, ing.

Študent Miroslav, ing.

Voráč Ladislav

Zahájení rekonstrukce objektu č.p. 115 na důstojný obecní úřad. Zahájení výstavby vodovodů v obci Makarenkové a Na čtvrkách. V obci ve spolupráci s SME postaveno trafo v ulici Malátově. Zastupitelstvo a obecní úřad pracoval v provizorních podmínkách v budově bývalého kina – zahájení činnosti od nuly bylo spojeno s velkým úsilím a nutným nasazením zejména ze strany starosty a hospodárky obce.

1994

V komunálních volbách v roce 1994 bylo zvoleno

2.zastupitelstvo ve složení

Gažar Václav – starosta obce

Dolének Jiří – místostarosta obce

Burgetová Marie, Jaroš Jan, ing. Kasal Miroslav ,

Košťálek Vojtěch ml., Skála Oldřich, Sklenář Petr, ing.

Študent Miroslav, Rysnar Otto, ing., Ulrich Jan, ing.

Byla dokončena stavba obecního úřadu. Zastupitelstvo rozhodlo o zpětném odkoupení budovy školy.

1995

V tomto roce se uskutečnila rekonstrukce ulice Budovcovy. Opraven pomník obětem světových válek. Mateřská škola dostala novou střechu. V lednu vyšlo 1.číslo Zpravodaje obce.

1996

1.9.1996 bylo slavnostně obnoveno vyučování v Základní škole Bystrovany po předchozích stavebních úpravách. Dokončena výstavba vodovodu v obci. Oprava důležitého chodníku – před hospodou „U Sklenářů“. Telecom dokončil telefonizaci obce.

1997

V lednu byl obci udělen znak a prapor obce, které starosta osobně převzal v Parlamentu ČR. Uskutečnila se oslava 720 let obce, k tomu byl zprovozněn sál „U Sklenářů“. Obec se přihlásila k akci „Program obnovy venkova“ – akce je pomocí ústředních orgánů k obnově života v obcích. Byly opraveny památky v okolí obce – Boží muka, kříže atd.

1998

Povodí Moravy upravilo koryto řeky Bystřice nad horním splavem. V lednu se uskutečnil 1.ples obce Bystrovany a byla tak zahájena společenská sezóna v obci. Následně se uskutečnily ještě další dva plesy. Byly dokončeny dva byty v nástavbě nad mateřskou školou a úpravy autobusových zastávek v obci.

V komunálních volbách bylo zvoleno 3. zastupitelstvo obce ve složení

Ulrich Jan, ing. – starosta obce

Skálová Pavla, MUDr. – místostarostka obce

Burgetová Marie

Plachá Jana, JUDr.

Smékalová Zdeňka

Dolének Jiří

Hradil Marek

Chrobák Karel

Rysnar Otto, Ing.

1999

Povodí Moravy realizovalo generální opravu koryta řeky Bystřice, realizuje se I.etapa úprav základní školy (jídlna a sociální zařízení). Je ustaven Svazek obcí Mikroregionu Bystřička, který sdružuje deset obcí spojených s touto řekou a jejím okolím. Realizuje se úprava cyklostezky mezi Olomoucí a Bystrovany. Je upraven lesík podél řeky Bystřice.

2000

V květnu byl schválen územní plán jako základní dokument rozvoje obce v příštích letech. Ve škole byla realizována 2. etapa úprav (další třída a plynofikace). Byla zahájena a dokončena plynofikace obce. V obci vzniká nová ulice „Záhumenky“.

2001

Opravena střecha základní školy. Byly provedeny úpravy povrchu ulic Makarenkovy a Mahenovy.

Založen Svazek obcí Bystrovany a Bukovany ke společné realizaci ČOV a kanalizace v obou obcích.

Proběhly oslavy 130 let školy a 90 let dobrovolných hasičů v obci.

2002

Realizováno zesílení příkonu el.energie v obci - nová trafostanice v ulici Makarenkově. Obec dostala prostřednictvím Svazku obcí dotaci na kanalizaci ve výši 48 milionů korun. V obci vznikla v průběhu uplynulých let a dosud pracuje řada prosperujících firem, které jsou významným partnerem obce v nichž našlo práci mnoho našich občanů.